



寻访海丝文化 邂逅陶艺之美

陶瓷不仅是生活的必需品，更是文化和艺术的重要载体。近日，国专中心小学、格内小学43名小记者走进汉侯博物馆，开启一场穿越时空的旅程，一同探寻海丝路上的陶艺之美。让我们跟随小记者的笔触，看看他们都有哪些收获吧！

黄小红 文/图

探秘博物馆

格内小学 戴伟航
指导老师 李秀芬

今天，我们小记者团走进汉侯博物馆参观。

走进博物馆，讲解员向我们介绍，馆里收藏陈列着不同时期的德化窑瓷器。德化窑瓷器作为宋元刺桐港海外贸易的重要外销品，不仅在中国陶瓷发展史上写下了辉煌的篇章，更见证了中国古代海上丝绸之路的千年记忆。透过展柜玻璃，一件件熠熠生辉的陶瓷文物、粉盒、香炉、青花瓷盘，以其精美复杂的纹饰、如脂似玉的质感，向我们展示着数百年前先人的生活状态。

在参观中，讲解员还细致入微地为我们区分了不同陶瓷的特定用途，包括日常餐饮、宗教祭祀等，让我们深切体会到陶瓷文化背后蕴含的深厚学问与广泛用途，我们不禁为之惊叹。

美好的时光总是过得很快，我怀着依依不舍的心情，结束了这次旅行。这次汉侯博物馆之旅，让我长了不少见识。期待下次小记者活动。

传承文明 从瓷开始

国专中心小学 潘逸宸
指导老师 陈阿珍

今天，作为一名小记者，我怀着激



▼小记者合影



▼参观陶瓷作品



我们一边参观陶瓷作品，一边聆听讲解员的介绍。从中我们了解到，宋元时期，泉州凭借独特的地理环境，成为海上丝绸之路的东方第一大港。彼时，陶瓷作为海上丝绸之路上的关键出口物资，尽管面临着重量大且易破损的挑战，但得益于福船的卓越运输能力，尤其是其先进的水密隔舱技术，该技术增强了船只的安全性能与航行稳定性，为海上贸易的蓬勃发展中铺垫了坚实的基石。

接着，工作人员向我们介绍了素有“山中无石不刻字”美名的九日山，这里记载了宋代泉州海上丝绸之路商船遣舶和回舶祈风仪式的千年历史。此外，工作人员还结合壁画“瓷都德化陶瓷作业图”，为我们详细讲解了陶瓷的制作工序……让我们在视觉与知识的双重盛宴中，更加深刻地体会到了陶瓷文化的博大精深与匠心独运。

在自由参观时，我流连于展柜之间，欣赏着各式各样的精美瓷器。其中，马可·波罗罐给我留下了深刻的印象。听说这件藏品与马可·波罗曾经带回的瓷器是同款。

此次博物馆之行，我们通过陶瓷文物，去探知先人的生存状态，去感受古人曾经拥有的文明成果。



造访船模工坊 感受匠人精神



近日，苏内小学、郭前小学23名小记者走进石井镇和美村，探访手工艺人黄金河的工作室，逐步揭开福船船模制作的神秘面纱。活动中，黄师傅向小记者介绍了船的种类及制作工序，从选材、开料、拼接、雕刻到上漆，每一道工序都凝聚着匠人们对完美的追求和对传统的敬畏。

随后，小记者走进和美村海岸创意餐厅，在欣赏创意建筑的同时，感受广阔无垠的海边风景，小记者在这里尽情奔跑，大声呼喊，度过了一个难忘的旅程。

黄小红 文/图

探索福船的奥秘

苏内小学 陈希妍
指导老师 黄丽越

今天，我怀着激动的心情，走进石井镇和美村。

第一站，我们来到了手工艺人黄金河的工作室，在黄爷爷的带领下，我们来到一间屋子里。这里是他的造船工作室。黄爷爷语重心长地指出：“福船的核心在于龙骨与隔舱的构造。”他随即抛出一个问题：“你们知道福船涂色

后需要晾晒多久吗？”众人纷纷猜测，“三天”“五天”……然而，黄爷爷轻轻摇头，揭晓答案：“需要足足十天。”这一信息让我们对这艘福船的制作工艺有了更深的认识。

随后，黄爷爷小心翼翼地将福船船模移至室外。他告诉我们：“渔船与福船在结构上大同小异，主要区别在于颜色。”我走近细赏，发现这艘船主要由龙骨、船身与帆布构成。帆布上，“一帆风顺”四个大字赫然在目，每一条线似乎都蕴含着丰富的故事，仿佛在诉说着它在海上乘风破浪的辉煌历程。我脑海中不禁浮现出这艘船在广阔海域中威武航行的画面。

探索完福船的奥秘，我们走进了和美村海岸创意餐厅，感受海边的美丽风景。我们听着海浪拍打岸边的声音，仿

佛在与大海进行着一场无声的对话。这一次参观之旅，我不仅了解了制作福船的工艺流程，还欣赏了海边的美丽风景。

船舶制造的奥秘

苏内小学 杨梓晗
指导老师 李婷婷

“船是如何制造的？”怀揣着疑问，我走进和美村，探访手工艺人黄金河的工作室。

都说“兴趣是最好的老师”，黄金河是一名修船师傅，常年穿梭在各个海域与轮船的动力机打交道。他出生在南安市石井镇，这里有南安最大的出海口，在海边长大的他，从小就对各式轮船有着极大的兴趣。15岁那年，他只

身进入石井船运公司当学徒，并掌握

了一些传统的造船技艺，从此与船有了不解之缘。

走进黄师傅的工作间，一排排架子上挂满了大小不一的船模，宛如一座微型的航海博物馆。在黄师傅的耐心介绍下，我们了解到制造福船的工艺流程从选材开始，先上龙骨，龙骨做好后，再上隔舱支架，支架做好了，就钉上外壳，然后再做船里面的甲板……

在参观中，我们得知，水密隔舱是中国古代造船技术的一项重要发明，水密隔舱的使用，不仅增加了船体的强度，而且即使某一舱位触礁进水也不危及其他舱位，保证了船舶航行的安全性。

这次参观，让我们对福船这一项非物质文化遗产有了更深入的了解，而黄师傅对福船数十年如一日的热爱与耐心，更是值得我们学习！

南安市人力资源和社会保障局公告

泉州星空石业有限公司(住所:福建省泉州市南安市石井镇埭头村,法定代表人:欧阳耀阳):

本局受理常吕军的工伤认定申请一案，依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》，投递结果因你公司拒收，导致未妥投。现依法向你公司公告送达南人社工认[2024]1147号《认定工伤决定书》，本局认定：常吕军受到的事故伤害，符合《工伤保险条例》第十四条第(一)项规定，属于工伤认定范围，现予以认定为工伤。你公司应自公告发出之日起30日内到本局领取工伤认定书，逾期未领则视为送达。如不服本认定，可自送达后60日内向南安市人民政府申请行政复议，也可以在收到本认定之日起六个月内向人民法院提起行政诉讼。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局
2024年10月30日

南安市人力资源和社会保障局公告

福建省南安市源达石业有限公司(住所:南安市石井镇后店,法定代表人:任飞凤):

本局受理洪荣录的工伤认定申请一案，依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》，投递结果因你公司拒收，导致未妥投。现依法向你公司公告送达南人社工认[2024]1146号《认定工伤决定书》，本局认定：洪荣录受到的事故伤害，符合《工伤保险条例》第十四条第(一)项规定，属于工伤认定范围，现予以认定为工伤。你公司应自公告发出之日起30日内到本局领取工伤认定书，逾期未领则视为送达。如不服本认定，可自送达后60日内向南安市人民政府申请行政复议，也可以在收到本认定之日起六个月内向人民法院提起行政诉讼。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局
2024年10月30日

公告

徐州市鸿则辉建筑劳务有限公司：

本委受理申请人胡孝波、张胜、陈长珍等10人与被申请人徐州市鸿则辉建筑劳务有限公司关于劳动报酬一案(南劳人仲案字[2024]第893号)，因其他方式无法向你送达仲裁文书，现依法向你公告送达仲裁申请书副本、参加仲裁通知书及开庭通知书。限你自公告发出之日起三十日内来本委领取上述仲裁文书，逾期则视为送达。提交答辩书和举证的期限为公告期满后的十个工作日内。本委定于2024年12月17日上午9时在本委开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;联系电话:0595-86388611。
南安市劳动人事争议仲裁委员会

2024年10月30日

公告

泉州瑞妍服饰有限公司：

本委受理申请人乔永福、余云英、张天德、万建明、朱青青、任侠与被申请人泉州瑞妍服饰有限公司关于劳动报酬一案(南劳人仲案字[2024]第1160号)，因其他方式无法向你送达仲裁文书，现依法向你公告送达仲裁申请书副本、参加仲裁通知书及开庭通知书。限你自公告发出之日起三十日内来本委领取上述仲裁文书，逾期则视为送达。提交答辩书和举证的期限为公告期满后的十个工作日内。本委定于2024年12月17日下午2时45分在本委开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;联系电话:0595-86388611。
南安市劳动人事争议仲裁委员会

2024年10月30日

□优秀学生习作选登

游九牧

西溪中学 宋梓涵 指导老师 洪锦交

今天，阳光明媚，我们小记者前往一个探索未来科技的前沿阵地——九牧厨卫有限公司总部。

走进九牧，映入眼帘的是一个宽广的大厅，暗色调的主基调中，蓝光如星辰般闪烁不息，为这片空间增添了几分深邃与神秘。讲解员带我们参观马桶。其中一款马桶以其低至38分贝的冲水声，静谧得仿佛图书馆中两人的轻声细语，令人赞叹不已。另一款马桶则采用了太空舱的设计理念，造型独特，别具一格，令人眼前一亮。最为奇特的是一款名为“X70”的机器人马桶，它融合了红光蓝光杀菌技术与机械智能技术，展现了科技的无限可能，令人深感震撼。

离开大厅，讲解员又带我们参观水龙头、梳妆台、阳台柜、排水系统……每一处都彰显了科技与生活的完美融合。

(上接1版)

习近平指出，广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素，对顺利推进改革十分重要。要切实做好改革舆论引导工作，加强正面宣传，唱响主旋律、传递正能量。加强对全会《决定》提出的一些重大理论观点的研究和阐释，特别是加强面向基层和群众的宣传、解读，及时解疑释惑，回应社会关切，广泛凝聚共识，筑牢全党全社会共识改革的思想基础、群众基础。引导干部、群众增强大局意识，正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失。

习近平最后强调，各地区各部门要认真贯彻中央政治局会议确定的一系列重大举措，把各项存量政策和增量政策落实到位，打好组合拳，切实抓好后两个月的各项工作，努力实现全年经济社会发展目标任务。

李强在主持开班式时指出，习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，对于全党特别是高级干部全面准确理解党的二十届三中全会精神，深刻把握进一步全面深化改革的指导思想、总体目标、重大原则、科学方法，坚定改革信心，把握改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力，推动各项改革举措精准落地见效，具有十分重要的意义。要带着使命学、带着责任学、带着问题学，深刻理解把握总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，创造性地抓好改革任务落实。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，全国政协副主席以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、企业、高校，解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

解除劳动合同通知书

施能心、黄嘉斌：

根据南安市委巡察三组巡察的反馈，发现我公司职工施能心、黄嘉斌等两位同志已在其他单位上班并缴纳社保，符合解除劳动合同条件，按法律规定请你们自报之日起30日内，来我公司办理辞职手续，如未按时办理，公司将视同本人同意解除劳动合同手续。

特此通知。

南安市南城供销综合公司

2024年10月30日

公 告

泉州乐嗨健身服务有限公司：

本委受理龚奶秀与泉州乐嗨健身服务有限公司因劳动报酬、赔偿争议一案，已经审理终结。因其他方式无法向你送达仲裁文书，现依法向你公告送达裁决书。该裁决书自公告之日起30日内视为送达。裁决事项为：泉州乐嗨健身服务有限公司应支付龚奶秀2024年04月1日至07月15日期间未结清的工资(¥13158)，该款项应在本仲裁裁决书生效之日起三日内支付清楚。本裁决为终局裁决，依据《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》第四十九条规定，你可在公告期限届满之日起三十日内向福建省泉州市中级人民法院申请撤销裁决。逾期本裁决书自作出之日起发生法律效力。裁决事项为：1.泉州乐嗨健身服务有限公司应支付龚奶秀未签订书面劳动合同的二倍工资差额(¥30702);2.驳回龚奶秀的部分仲裁请求。本裁决为非终局裁决，对本裁决不服的，可以自本裁决书送达之日起十五日内向人民法院提起诉讼，逾期本裁决书发生法律效力。

本委地址：南安市江北大道人力资源大厦二楼；联系电话：0595-86388611。

南安市劳动人事争议仲裁委员会

2024年10月30日